

29 октября—день рождения комсомола

Да здравствует Ленинский комсомол—надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

Из Призывов ЦК КПСС к 65-й годовщине Великого Октября.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское знамя

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота,

Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

\* ЧЕТВЕРГ, 28 октября 1982 года \*

№ 129 (4446)

## ПЕРЕГНОЙ—НА ПОЛЯ

Зима нынче несколько призапоздала. Теплая погода октября сдвигает сроки вывозки органических удобрений на поля из-за того, что подъездные пути к массивам стали непроходимыми из-за дождей. Выпадение их будет способствовать повышению урожайности в будущем году. Но не надо забывать о том, что при любой увлажненности без обогащения почвы элементами питания не может быть и речи об эффективности использования земельных угодий. Одним из способов улучшения структуры почвы и пополнения ее азотом является внесение органики. О том, какое она оказывает влияние на урожайность, говорят факты.

Так, в прошлом году в осенне-зимний период механизаторы совхоза «Урской» на кукурузные планации вывезли достаточное количество перегноя. А в результате — два кукурузодобывающих звена получили урожайность силосной культуры более, чем по 200 центнеров зеленої массы с гектара. Например, звено под руководством А. Ф. Потенчикова убрало со своих полей по 256 центнеров зеленої массы с гектара.

Значительно перевыполнили плановое задание по доставке под урожай-82 органических удобрений труженики совхоза «Пермяковский». Они трудились вместе с механизированным отрядом из районного объединения «Сельхозтехника». Это положительно отразилось на закладке силоса, то есть на урожайности кукурузы.

Каждый год вывозят сверх плана тысячи тонн перегноя механизаторы совхоза «Горскинский», колхоза имени Ильича, где данной работой занимается специально создаваемое для этой цели механизированное звено. И как результат — пропашные культуры радуют глаз полеводов.

Темпы вывозки органики во многом зависят прежде всего от того, насколько организовано в хозяйствах проводятся подготовительные работы. Т. м. где думают серьезно об обогащении ее структуры и правила оборотов, уже сейчас приступают к созданию определенных

Этого не скажешь о тех которыепускают данную работу в сильные морозы не и низовать погрузку из-за тоется и взять его бывает очень просто невозможно. Для этого необходимого оборудования, кранчиков, запас мощности которого очень важно не упустить ганических удобрений, выделенное количество бульдозеров, возможность использования которых следует затягивать сроки его

Эффективность работы по вывозке органики во многом будет зависеть от вильно будет рассчитан состав транспортными средствами колесных тракторов и машин. При избытке — транспорт. И то, и другое вложняет отношения в коллекторы вывозки органических удобрений.

Партийным комитетам совхоза следует уже сейчас заботы звеневых. Во главе звена коммунисты. Они будут застремляться к честному соревнования, поведут профсоюзным комитетам в необходимости продумать условия соревнования, определить меры морального поощрения победителей. Труженикам села надо помнить, что повседневная забота о важнейших факторах повышения урожайности, обогащая ее элементами, прежде всего, создает условия для хода кормов, а укрепление которых способствует повышению производительности труда и молодняка крупного рогатого скота и молодняка крупного рогатого скота, свою очередь, позволит нашему сельскому хозяйству внести свой вклад в решение проблем страны.

Когда Виктор Трубников пришел работать в цех по ремонту тракторов К-700 Беловского районо-объединения «Сельхозтехника», освоить ему эту машину помог опытный слесарь-сборщик Юрий Соломкин. С тех пор прошло всего лишь полтора года, а Виктор за это время стал хорошим слесарем, и теперь уже сам является наставником молодых рабочих. Выполняя поручение комитета комсомола, он обучает своей профессии четверых ребят, недавно пришедших работать в Беловское районо-объединение «Сельхозтехника».

НА СНИМКЕ: слесарь-сборщик Беловского районо-объединения «Сельхозтехника» комсомолец Виктор ТРУБНИКОВ.

Фото Б. Гулишевского.



## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Близится к завершению второй год одиннадцатой пятилетки — неизменно трудный для тружеников села. Нынче вновь погодные условия не дали возможности нашим землемерам и животноводам прийти к намеченным рубежам. Однако, несмотря ни на что, сотни селян трудились добросовестно, кропотливо, вкладывая максимум усилий в выполнение не только плановых заданий, но и принятых социалистических обязательств. Среди передовых коллективов, отмеченных по итогам социалистического соревнования среди тружеников района, были и бригады, звенья колхоза имени Ильича. Наш корреспондент И. Локонова сегодня рассказывает о том, как выполняются коллективом этого хозяйства принятые обязательства.

**Полеводство.** Земледельцы колхоза имени Ильича издавна славятся умением правильно, с внедрением всего передового, нового возделывать землю, растить на ней хорошие, стабильные урожаи. Вот почему, принимая обязательства на нынешний год, они наметили себе напряженные рубежи — была уверенность, что намеченное будет выполнено. Под урожай-82 была подготовлена прочная база: весь намеченный комплекс зимних агромелиораций успешно выполнен, прибавку влаги, сев провели в хорошие, оптимальные сроки. Однако отсутствие своевременных

перевыполнялась.

На заготовке сена в колхозе работало 2 звена, но из-за плохого травостоя заготовлено только 2160 тонн сена вместо 2400 тонн. И все же, вопреки засухе, кормозаготовители хозяйства сумели в лучшие сроки провести сенокос, вовремя убрать многолетние травы первого укоса и своевременно начать второй полив на орошаемых участках. Звено, возглавляемое молодым механизатором Владимиром

## С ЧЕСТЬЮ СДЕРЖАТЬ СЛОВО

время страды социалистические обязательства. **Животноводство.** Не раз животноводческие бригады колхоза имени Ильича за последние годы занимали призовые места в социалистическом соревновании в районе. В прошлом году, несмотря на скучные пастбища, недостаточный запас кормов, бригады, возглавляемые Г. Л. Федяевой, В. П. Веденниковой, успешно справились со своими социалистическими обяза-

тованиями. Используется 4 трактора К-700, несколько автомашин. Помогает колхозу транспортом на вывозке кормов и районное объединение «Сельхозтехника». По подсчетам специалистов, создалась реальная возможность выполнить годовой план по производству молока на одну фуражную корову. Сейчас в работу запущен кормозея по приготовлению кормов, которые взяты под строгий учет. Так, в бригаде Г. Л. Федяевой за последние дни поднялись удои молока.

По труду и честь. Этот день был праздником труда. Праздником нелегкого и напряженного труда. Один за другим поднимались на сцену лауреаты

# ТРУД, ЗНАНИЯ, ЭНТУЗИАЗМ МОЛОДЫХ —

## ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК ПАРТИИ

Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи исполнилось 64 года. «Возраст у комсомола вполне зрелый. Но дух его всегда молод» — в этих словах Генерального Секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева отражена основная черта союза молодых ленинцев. Да, молод он был и в 1918 году, когда 29 октября по инициативе В. И. Ленина на I Всероссийском съезде союзов рабочей и крестьянской молодежи было провозглашено создание Российской Коммунистической Союза Молодежи (РКМ), молодым был и когда принял самое дорогое имя — имя Ленина в 1924 году, остался молодым, когда Красное Знамя комсомола украсили шесть наград Родины за выдающиеся заслуги ВЛКСМ в деле построения в нашей стране развитого социалистического общества.

Знаменательным событием в жизни страны, важной вехой истории стал XIX съезд ВЛКСМ, который с новой силой и убедительностью продемонстрировал готовность молодого поколения следовать заветам великого Ленина. Как боевую программу действий восприняла молодежь Продовольственную программу, принятую майским (1932 г.) Пленумом ЦК КПСС. Эти важные события в жизни нашей страны ярко отразились на всех делах молодежи района. Ударным трудом, высокой общественно-политической активностью комсомольцы и молодежь встречают день рождения комсомола. Встали на ударную вахту за досрочное выполнение заданий вто-

рого года XI пятилетки и достойной встречу 60-летия образования СССР, с энтузиазмом трудятся молодые механизаторы, животноводы, строители, шахтеры, медики, работники культуры, образования и сферы обслуживания.

Отличных результатов на заготовке кормов и уборке урожая добились комсомольско-молодежные звенья Кочеватова Алексея из совхоза «Новый», Макарова Анатолия из колхоза им. 21 партсъезда, Шебелева Николая из совхоза «Новый»; делегат XIX съезда ВЛКСМ Плотников Сергея из совхоза «Моговский», Петров Геннадий из колхоза им. 21 партсъезда, Носенко Алексей из совхоза «Пермяковский» и многие другие. Стабильными показателями в работе, ответственным отношением к труду зарекомендовали себя молодые животноводы. Среди них — Ситникова Зинаида и Лыскова Татьяна из совхоза «Родина», Валентина Каргачакова из колхоза им. Ильича, Ольга Исаева из совхоза «Новопестеревский».

По-ударному трудятся Моторин Виталий — рабочий ПМК-453, Валентина Драгайцева — заведующая магазином Моховского рабкоопа, Владимир Руднев — проходчик шахты «Сигнал», Галина Баталова — медсестра районной больницы и многие другие. С хорошими достижениями в учебе, труде и общественной жизни к празднику пришли комсомольские организации Городинской, Сосновской, Малосалаирской средних, Сидоренковской восьмилетней школ. Хочется пожелать еще большей трудовой и общественной активности всем комсомольцам и молодежи района. С праздником Вас, дорогие товарищи — днем рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи!

В. КАИЛЬ,  
секретарь Беловского  
РК ВЛКСМ.

**Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте знаниями, культурой, профессиональным мастерством!**

**Будьте сознательными борцами за дело Ленина, за коммунизм!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## РАДОСТЬ КАЖДОГО ДНЯ

Каждая новая страда выдвигает и новые рекорды, и новые имена героев, победителей жатвы. Социалистическое соревнование, широким фронтом развернувшееся среди комсомольцев и молодежи на жатве-82, при подведении итогов определило такие имена и у нас в районе. Среди них — механизатор Александр Бездольев. На областном слете молодых механизаторов в этом году он был награжден Знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос» и льготной путевкой в одну из социалистических стран.

Какой мальчишка не свое село и Александр мечтает о технике? Одни Пончалину устроился в колхоз «Кузбасс» учеником. Но мечту свою не оставил. Дождался, когда начался набор на курсы шоферов в ДОСААФ, и подал заявление. Курсы Саша закончил успешно, но самостоятельно работать в колхозе начал только после службы в армии.

С тех пор, как Александра

родил в Караане, здесь же окончил восьмилетку. Завершил среднее образование в Егинской средней школе. Ученическая производственная бригада этой школы вот уже несколько лет подряд является одной из лучших в районе и давно стала подразделением колхоза имени 21 партсъезда.

У школы с колхозом давние и тесные контакты. Руководители колхоза видят в школьниках своих будущих специалистов, поэтому стараются оказать школе всемерную помощь. А те, в свою очередь, видят такую заинтересованность колхоза в их судьбах, после окончания учебных заведений возвращаются в свое хозяйство.

Окончив в 1974 году десятилетку, вернулся в

сандр помнит себя, его отец и мать всегда трудились. Павел Константинович долгое время работал в колхозе шофером, в настоящее время трудится кочегаром на ферме. Мария Ефремовна — бригадир животноводства. И о людях в этой семье судят по умению трудиться на общее благо.

Не радовали землемельцев района два последних засушливых года. В этих сложных условиях шла настоящая битва за урожай. Тем более необходимо было все до последнего зерна убрать и сохранить выращенное. Активное участие в этой трудной борьбе за урожай принимали и комсомольцы. Напряженные будни, без выходных. «Какая уж тут радость труда», — иронически заметили скептики. Но для Александра Бездольева тем и интересна его работа, что он всегда как на передовой. В этом году во время уборочной страды он возил от комбайнов зерно на ток. Брал обязательство перевезти 8500 центнеров, а перевез 9800 центнеров зерна.

В жизни каждого человека есть события, которые становятся этапными в их жизни. До сентября этого года такими важными жизненными этапами у Александра было вступление в комсомол и служба в рядах Советской Армии. В сентябре текущего года в жизни Александра Бездольева произошло еще одно очень важное событие — он стал членом Коммунистической партии Советского Союза.

Т. НИКОЛАЕВА.  
Колхоз «Кузбасс».



Плакат художника Н. Байракова.

Издательство «Плакат».

## С КОРЧАГИНСКОГО СУББОТНИКА

23 октября юноши и девушки нашего района приняли активное участие в корчагинском субботнике, посвященном шестидесятилетию образования СССР и дню рождения комсомола. Многие в этот день трудились на своих рабочих местах.

Комсомольцы и молодежь совхоза «Гурьевский» под руководством секретаря комсомольской организации работали на ферме № 2 на раскрытии теплиц. Перед началом работы комитет комсомола организовал митинг, который и задал тон всему рабочему дню. По-ударному трудилась на субботнике молодежь, но особенно теплых слов заслуживают Николай Фатеев, Александр Сергеев, Надежда Петровская, Любовь Печеркина, Василий Тимофеев.

Т. НАЙДАЛОВА,  
секретарь комитета  
комсомола.

□ □ □

Старшеклассники нашей школы приняли активное участие в субботнике. Мы работали на благоустройстве территории школы, высадивали деревья. В этот день ребята посадили около 150 бересок. Нас, членов комитета комсомола, особенно радовал тот подъем, с которым трудились ребята. Немалая заслуга в этом специально созданного при комитете комсомола штаба по проведению субботника. При подведении итогов штаб отметил самых трудолюбивых и старательных ребят. Среди них семиклассники Т. Каськова, Г. Утева, О. Корниловский; восьмиклассники М. Соколова, О. Иванов, девятиклассники Л. Кузьмичева, С. Кудинова, С. Тепликова; десятиклассники Л. Комарова, Н. Буймова, С. Сунетбаев.

СВЕТЛАНА БОГДАНОВА,  
член комитета комсомола  
Малосалаирской средней школы.

# ТЕБЕ, ЛЮБИМАЯ РОДИНА!

## ДОВЕРИЕ

С заместителем начальника участка № 2 шахты «Сигнал», членом комитета комсомола Анатолием Вежливым порекомендовал встретиться секретарь парткома шахты Анатолий Петрович Иванов.

— В течение девяти месяцев второй участок почти постоянно перевыполняет план, — сказал Анатолий Петрович. — В последнее время нормализовалась здесь и обстановка с кадрами — исчезла текучесть. Немалая в этом заслуга комитета комсомола шахты.

Невысокий, коренастый, в разговоре застенчивый, Анатолий на первый взгляд никак не подтверждал сложившегося мнения о комсомольских вожаках — нацистских и боевых. На все вопросы, касающиеся его, отвечал нехотя, уклончиво, но зато когда заговорили о товарищах, заметно преобразился, а в глазах загорелись добрые искорки.

Родился и вырос он на Урале, там же окончил Магнитогорский горно-металлургический институт. В 1979 году по распределению приехал в Сибирь, на шахту «Сигнал».

— Из первых впечатлений, — говорит Анатолий — особенно запомнилось мне отношение шахтеров друг к другу. Люди здесь прямые, принципиальные. Если что не так — скажут честно, без обиняков, в кулуарах шептаться не будут. И что, по-моему, особенно важно — здесь очень развито чувство лояктия, товарищеской взаимовыручки.

Эти качества, присущие настоящему коллективу, Анатолий испытал на себе. С первых шагов на шахте добрыми друзьями и наставниками стали опытные мастера Анатолий Владимирович Гусев, Виталий Афанасьевич Зайков, Юрий Иванович Буз, Анатолий Петрович Иванов. О них он говорит с особой теплотой. Это они помогли ему влиться в коллектив, им он обязан своими первыми успехами.

Тогда, три года назад, он думал отработать положенный срок и вернуться на Урал. Но судьба распорядилась иначе. Родными стали шахта, люди. Да и он, видно, пришелся здесь ко двору. И счастье свое встретил, женился. Жена, Наталья, на птицефабрике «Инская» работает, настоящий друг и помощник Анатолию во всех его делах.

У комсомольского активиста дел всегда хватает. Как член комитета комсомола, Анатолий отвечает за соцсоревнование среди комсомольцев и комсомольско-молодежных коллективов. Довольно длительное время шахта неправлялась с планом (на что был и целый ряд объективных причин). Падали заработки, росла текучесть кадров. Партийная, комсомольская организация, шахтный комитет профсо-

юза выявили имеющиеся резервы, провели совместно с администрацией шахты необходимую перестановку кадров, внесли изменения в технологию производства, и положение заметно изменилось в лучшую сторону. Большую роль в этом сыграло соцсоревнование. Взять, к примеру, второй участок, где работает Анатолий. Четко наложенное соревнование, его гласность, своевременное и оперативное подведение итогов позволили выявить здесь и лучших рабочих, и лучшее комсомольско-молодежное звено. Это звено Анатолия Владимира Гусева. Ровно, без срывов работают здесь комсомольцы Юрий Быков, Григорий Бурмаков, Виктор Маневров. План сентября, например, второй участок выполнил на 199,5 процента. Вместо 8 тысяч тонн по плану шахтеры выдали на гора около 16 тысяч тонн угля.

Соревнуются между собой и участки. Так, участок № 2 (бригада Григория Тимофеевича Модунова) соревнуется с участком № 4 (бригада Николая Константиновича Ануфриева). О ходе соревнования комитет комсомола постоянно информирует трудящихся шахты через стенную печать. Бригада на производстве — это большая дружная семья. Здесь человек учится коллективному, творческому отношению к делу, здесь вырабатываются основы его классового мировоззрения, отношение к людям, к коллективу в целом. Уделяя самое пристальное внимание соцсоревнованию, комитет комсомола тем самым поднимает на должную высоту и роль коллектива, бригады.

Организация соцсоревнования отнимает у Анатолия Вежлива много времени. Но круг обязанностей его этим не ограничивается. Ежедневно, перед каждым нарядом, он информирует шахтеров о событиях в мире; рассказывает о соревнующихся на их шахте участках, бригадах, звенях; постоянно знакомит рабочих с новинками научно-технической литературы. Кроме того, ведет занятия по гражданской обороне. В этом году вместе с горным мастером коммунистом В. В. Моисеевым Анатолий проводил на шахте подпись. Второй участок в числе первых завершил эту важную кампанию.

Недавно на шахте «Сигнал» прошло отчетно-выборное комсомольское собрание. Комитет комсомола отчитывался о проделанной за год работе. Было о чем рассказать и члену комитета комсомола Вежливу. Доверие товарищей, по мнению Анатолия, можно оправдать лишь конкретными делами.

Т. ТАРГОНИЙ.  
Шахта «Сигнал».

Большим авторитетом пользуется в коллективе ПМК-458 молодой специалист Виталий Моторин. Два года назад он устроился сюда на работу мастером, а через год ему доверили важное дело — назначили прорабом участка. Несмотря на молодость, он пока-

зомы выявили имеющиеся резервы, провели совместно с администрацией шахты необходимую перестановку кадров, внесли изменения в технологию производства, и положение заметно изменилось в лучшую сторону. Большую роль в этом сыграло соцсоревнование. Взять, к примеру, второй участок, где работает Анатолий. Четко наложенное соревнование, его гласность, своевременное и оперативное подведение итогов позволили выявить здесь и лучших рабочих, и лучшее комсомольско-молодежное звено. Это звено Анатолия Владимира Гусева. Ровно, без срывов работают здесь комсомольцы Юрий Быков, Григорий Бурмаков, Виктор Маневров. План сентября, например, второй участок выполнил на 199,5 процента. Вместо 8 тысяч тонн по плану шахтеры выдали на гора около 16 тысяч тонн угля.

На СНИМКЕ: Л. Никитина во время работы.  
Фото Ю. МИНГАЛЕВА.



## НЕДЕЛЯ ДЕЙСТВИЙ ЗА РАЗОРУЖЕНИЕ

Труженики Беловского района активно участвуют в мероприятиях Недели действий за разоружение, проводимой по решению специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению и Всемирного Совета Мира.

26 октября в колхозе им. Ильича состоялось собрание-митинг, на котором комсомольцы и молодежь горячо поддержали мирные инициативы Советского правительства, направленные на прекращение гонки вооружений, за обеспечение прочного мира на земле, осудили гонку вооружений, развернутую США.

Участники митинга приняли Обращение к XXXVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Все юноши и девушки, принявшие участие в работе собрания, поставили под Обращением свои подписи.

27 октября такое же собрание состоялось у животноводов колхоза. Работники фермы поставили свои подписи под призывом остановить гонку вооружений.

— Мы хотим трудиться под мирным небом, —

Совхоз «Моховский».

зал себя строгим и справедливым руководителем, чем завоевал всеобщее уважение рабочих. Любитель спорта, он сумел вовлечь молодежь в спортивные состязания. По его инициативе были созданы волейбольная и футбольная команды. Виталий, не уставая пропагандирует среди комсо-

## ХЛЕБ И НРАВСТВЕННОСТЬ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

Хлеб. Огромная жизнеутверждающая сила заключена в этом простом, историческом слове! Он — Основа жизни, одно из величайших творений рук God, чтобы у людей всегда был хлеб на столе.

Еще не написана книга о высочайшем подвиге ленинградских ученых, которые в условиях блокады сберегли для потомков коллекцию семян зерновых культур, собранных со всех уголков планеты Фенетиком Н. И. Бавиловым. Эти люди падали с ног от истощения, но никто из них не взял для себя и зернышка. Каждый день. Вдоволь.

Вспомним, как тяжело жилось людям в нашей стране до революции. «Голодный тиф, цинга, питание падалью, отбивающей у собак или зольно-навозным хлебом, который показывали на заседаниях Государственной думы...» — обо всем этом с гневом и болью писал В. И. Ленин в 1911 году. В том году даже по «скромным» подсчетам страшный голод охватил 20 губерний и 20 миллионов человек пухли от голода.

Крестьяне в России голодали хронически и десятками тысяч умирали от голода и эпидемий во время неурожаев, которые возвращались все чаще и чаще. С 1891 года голодовки стали гигантскими по количеству жертв, а с 1897 года — почти непрерывно следили одна за другой.

И это притом, что в начале 80-х годов прошлого века ежегодно из России в другие страны вывозилось почти пять миллионов тонн зерна, а в 1911 году было вывезено около 14 миллионов тонн.

Выращенная на российских полях пшеница превращалась в итальянские макароны, французские батоны, австрийские штрудели, английские пudingi, а в пинзенских, архангельских, саратовских деревнях по-прежнему люди пухли от голода. В начале XX века Россия пекла такого хлеба ленинградцев составлял 125–250 граммов. Крохотный кусочек, выдававшийся на сутки, и по сей день бесценен для поколения, пережившего войну.

Вот строки из письма ленинградского рабочего Е. Зябликова в «Советскую Россию»: «В тот день люди, обходя кладбище (Пискаревское), непременно останавливались около одной могилы... У края могилы, среди цветов, лежал кусок хлеба — полломти от буханки простого черного хлеба... Этот кусок хлеба дочь положила на могилу матери. Рядом плакали пережившие блокаду женщины, плакали мужчины, прошедшие фронтами минувшей войны. И плакали рожденные после Победы, не знавшие блокадного чайка...».

Кто бывал на Пискаревском мемориальном кладбище, тот знаком с дневником 12-летней ленинградки Тани Савичевой. Пожалуй, нет равнодушного на Земле этому немногословному, потрясающему своим трагизмом документу. Всего семь записей, шесть — о смерти (от голода) близких людей. Седьмую приведем полностью: «Савичевы умерли. Умерли все. Осталась одна Таня».

Умерла и Таня. Самой жуткой смертью — голодной. Всего с ноября 1941 по октябрь 1942 года от голода в Ленинграде погибло 641803 человека.

Сегодня все это история. Но о ней никто из нас не вправе забывать. Враги социализма всегда рассчитывали на силу голода, от российского толстосума Рябушинского, до нынешнего американского президента Рейгана.

Вспомним неоднократные запреты и ограничения заправил Америки на ввоз зерна в нашу страну. Задумаемся над этим вопиющим фактом. Вспомним собственные голодные годы. Люди среднего, старшего поколения помнят годы войны, послевоенные годы, когда то, что называлось хлебом, было частично суррогатом из мукиных отходов, картофельных очисток, жмыхов. А нередко и такого хлеба не было, как не было других продуктов питания.

Многие живущие советские люди знают, что такое голод. Полной мере изведали его прежде всего те, кто оказался в

ЗАВОЕВАЛ  
ВСЕОБЩЕЕ  
УВАЖЕНИЕ

(Продолжение на 4-й стр.)

# ХЛЕБ И НРАВСТВЕННОСТЬ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

пользуются правящими кругами США как оружие давления и шантажа в отношении многих народов, борющихся за социальное и национальное освобождение.

Выступая на майском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС о Продовольственной программе страны, товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Интересы страны требуют, чтобы мы располагали достаточными продовольственными и фуражными ресурсами, что гарантировало бы нас от всяких случайностей. Вместе с тем... руководство некоторых государств стремится превратить обычные коммерческие операции, такие, например, как продажа зерна, в орудие политического давления. С этим мы никогда не миримся и мириться не собираемся».

Кстати сказать, за рубежом мы покупаем только фуражное зерно. Мера эта вынужденная, поскольку наше производство зернобобовых и кукурузы пока отстает от нужд животноводства.

Для укрепления независимости от коньюнктуры капиталистического рынка в СССР принятые меры по увеличению производства зерна, улучшению структуры зернового баланса, повышению в нем роли зернобобовых культур, кукурузы. Под зерновые культуры в стране отводится около 126,0 миллиона гектаров посевых площадей, из них примерно четвертая часть предназначена для выращивания продовольственного зерна. Дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства позволит увеличить урожайность зерновых культур, обеспечить устойчивость сельскохозяйственного производства.

Но и сегодня, несмотря на различного рода по годные неурядицы, а также коньюнктурные колебания международной торговли, хлеб у нас есть в достатке.

Успехи социалистической экономики в обеспечении населения хлебом и хлебопродуктами, мукой, крупой, макаронными изделиями и т. д. видны каждому. Потребление хлебопродуктов в нашей стране значительно превышает норму рационального питания, которая составляет 115 килограммов в год на душу населения. Вот данные статистики: 1950 год — 172 килограмма, 1965—156, 1975 — 141, 1980—139 килограммов. Как видим, в последнее время наблюдается тенденция к уменьшению потребления хлебных изделий за счет увеличения в рационе доли других продуктов. Но тем не менее продукты питания из зерна остаются важнейшим поставщиком организму человека минеральных веществ, витаминов и т. д.

За очень короткий срок в Советском Союзе создана промышленность, которая устранила необходимость выпечки хлеба в домашних условиях. За последние десять лет ежегодное производство хле-

ба держится у нас в стране примерно на одном уровне — 34 миллиона тонн. Этого количества с запасом хватает для удовлетворения спроса населения. Так, в 1981 году продано населению 36 миллионов тонн хлебобулочных изделий; шесть миллионов тонн муки, 3,7 миллиона тонн крупы, 1,6 миллиона тонн макаронных изделий.

Хлеб, вырабатываемый на предприятиях СССР, имеет высокие вкусовые качества, значительно превышает по ним уровень многих зарубежных стран. Наша хлебопекарная промышленность изготавливает изделия из чистого природного сырья. В ряде западных стран для придания хлебу «товарного вида» муку отбеливают и бромируют, а для ускорения процесса используют химические разрыхлители и сухие дрожжи. Хлебный кусок сияет белизной, мягок и порист, как губка, но вот по вкусу он куда как уступает нашему, отечественному караваю. У нас хлеб изготавливают на заквасках и опарах, создающих неповторимый вкус и аромат буханок, батонов, булок. К тому же принятая в нашей стране технология полностью сохраняет природные элементы зерна. Не случайно, ряд промышленно развитых капиталистических стран приобрели лицензии на производство некоторых сортов хлеба.

Отечественной хлебопекарной промышленности, право, есть чем гордиться. Еще в годы первых пятилеток были построены заводы, которые и до сих пор специалисты из Запада считают непревзойденными по их функциональному значению.

Нынешние хлебопеки, нарушив многовековую традицию замеса муки водой, стали использовать молочную сыворотку, обогащающую хлеб бесценными аминокислотами и микроэлементами. Сегодня в системе Минпищепрома СССР уже более половины выпекаемой продукции приготовляется с белковыми обогатителями. Хлеб активнее усваивается организмом, медленнее черствеет, лучше по вкусу и запаху.

Непременно низкими остаются и розничные цены на хлеб. Он у нас самый дешевый в мире. Это одно из завоеваний социализма. В интересах трудящихся наше государство сохраняет и сохранит, на постоянном уровне розничные цены на хлебопродукты, несмотря на значительный рост затрат на их производство. По данным ЦСУ СССР в 1979 году расходы на питание в бюджете семьи рабочего промышленности в среднем за год составили 31,8 процента, а в семье колхозника — 35,7 процента. Семья рабочего на покупку хлебопродуктов затрачивает 3,2 процента своих доходов, а семья колхозника — 3,5 процента. Иначе говоря, расходы населения на этот продукт занимают всего лишь десятую часть расходов на питание.

(Окончание в след. номере)



## ПРАЗДНИЧНЫЙ «ГОЛУБОЙ ОГОНЕК»

Москва. Главная редакция музыкальных программ Центрального телевидения подготовила передачу «Голубой огонек», посвященную празднику 7 ноября. В ней примут участие ведущие мастера многонационального советского искусства: Дмитрий Гнатюк с Украиной и казах Ермак Серкебаев, русский ансамбль «Березка» и детский танцевальный коллектив из

Грузии «Цветок»-гость «Голубого огненка»; цыганский фольклорный ансамбль под управлением Д. Вишневского.

Фото В. Созинова

Фотохроника ТАСС

## О МАТЕРИАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ КОЛХОЗНИКОВ

Источником богатства и могущества социалистического государства, а также за jakiочной и культурной жизни всех трудящихся является социалистическая собственность на орудия и средства производства. Согласно статье 61 Конституции СССР гражданине нашей страны обязанны беречь и укреплять социалистическую собственность.

Долг гражданина СССР бороться с хищением и расточительством государственного и общественного имущества, бережно относиться к народному добру.

Общие условия материальной ответственности колхозников содержатся в частности в п. 13

Примерного устава колхоза. Кроме этого, некоторые частные случаи материальной ответственности колхозников предусмотрены в отдельных постановлениях Совета Министров СССР. Важные разъяснения по применению законодательства о материальной ответственности колхозников содержатся в постановлении Пленума Верховного суда СССР № 10 от 6 октября 1970 года «О применении судами законодательства при разрешении споров», одной из сторон которых является колхоз.

Таким образом, подводя итоги вышеизложенному, необходимо отметить, что все лица, являющиеся членами колхозов или не состоящие с ним в трудовых отношениях, отвечают за материальный ущерб по нормам гражданского права.

Привлечение же к материальной ответственности колхозника возможно лишь при строго указаных в законах условиях, а именно, когда ущерб причинен наличному имуществу колхоза, например, такими противоправными действиями как присвоение, уничтожение, утрата, порча имущества и тому подобное.

Непосредственной причиной ущерба явилось именно поведение колхозника, которое может выразиться как в форме действия, так и бездействия, а именно явилось нарушением, скажем, правил внутреннего распорядка или же каких-то иных конкретных колхозно-правовых норм. Форма вины может быть не обязательна, умышленной, может быть и неосторожной.

Действующее колхозное законодательство различает ограниченную, полную и повышенную материальную ответственность членов колхоза. Переходим к освещению первого вида ответственности. Для этого обратимся к п. 13

Примерного устава колхоза, который ранее многое уже был назван. Из п. 13 Устава следует, что ограниченная ответственность применяется в размере действительного ущерба, причиненного колхозом, однако не свыше одной трети месячного основного заработка колхозника.

Именно эта ответственность наступает в случае, если ущерб причинен вследствие небрежного исполнения колхозником своих трудовых обязанностей.

Например, водитель грузового автомобиля, выезжая на машине с заведомо неисправным тормозом, должен и может предвидеть возможность наступления аварии, а также порчи груза, находящегося в кузове автомашины. Именно в данном случае будет иметь место ограниченная материальная ответственность.

Полная же материальная ответственность наступает в тех случаях, когда колхозник причинил вред умышленно, и может быть при вине в форме неосторожности, если это прямо оговорено в конкретном каком-то правовом акте.

Например, в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 17 февраля 1954 года «О материальной ответственности лиц, виновных в гибели или хищении скота, принадлежащего колхозам или совхозам, лица, виновные в хищении крупного рогатого скота, овец, коз, свиней и лошадей, обязаны возместить причиненный ущерб в размере полуторной стоимости животных по соответствующим ценам».

Необходимо также иметь в виду и тот факт, что недопустимо возлагать материальную ответственность за ущерб, не связанный с непосредственной виной колхозника, который может быть отнесен к категории нормально-производственно-хозяйственного риска.

есть перечень, каких именно видов скота, и т. д.

Необходимо также заметить следующее, что если ущерб причинен колхозником и по небрежности, но не в процессе исполнения им работы, то в этом случае также наступает полная материальная ответственность. Например, колхозник зашел в гараж, сел за руль автомашины для поездки в личных целях, а в пути следования совершил аварию, даже пусть по небрежности, то он несет согласно закона полную материальную ответственность.

Полная материальная ответственность наступает также при причинении ущерба преступными действиями колхозника, которые предусмотрены уголовным кодексом РСФСР. Повышенная материальная ответственность применяется лишь в тех случаях, когда это непосредственно предусмотрено законодательством. Так, например, в соответствии с уже упомянутым постановлением Совета Министров СССР от 17 февраля 1954 года «О материальной ответственности лиц, виновных в гибели или хищении скота, принадлежащего колхозам или совхозам, лица, виновные в хищении крупного рогатого скота, овец, коз, свиней и лошадей, обязаны возместить причиненный ущерб в размере полуторной стоимости животных по соответствующим ценам».

Необходимо также иметь в виду и тот факт, что недопустимо возлагать материальную ответственность за ущерб, не связанный с непосредственной виной колхозника, который может быть отнесен к категории нормально-производственно-хозяйственного риска.

В. ЩЕКОЛДИН.

### На ваших телевизорах

#### «НИККОЛО ПАГАНИНИ»

четырехсерийный телевизионный художественный фильм

В октябре этого года мировой музыкальной общественностью широко отмечается 200-летний юбилей со дня рождения выдающегося итальянского композитора и скрипача Никколо Паганини. К знаменательной дате выпущен новый четырехсерийный художественный телевизионный фильм «Никколо Паганини», посвященный жизни и творчеству Паганини и собранные в монографии, написанной советским музыкантом И. М. Ямпольским.

Жизнь Паганини рассказана в картине многими людьми, которых связывают с ним самые разные отношения — от безоглядной преданности до упорной вражды. Но у всех рассказчиков есть общее — это стремление постичь тайну великого скрипача, секрет его необычайного воздействия на умы и души своих слушателей. Сюжетная драматургическая сторона образа Паганини в фильме поручена драматическому артисту Владимиру Миряну. Народный артист СССР Леонид Коган персонифицирует в картине образ прекрасной музыки Паганини. Скрипач в его исполнении не иллюстрирует действие фильма, не аккомпанирует сюжет, а несет самостоятельную смысловую художественную нагрузку.

В фильме снимались: Донатос Банионис (Джерми), Армен Джигархян (Кьярелли), Алла Чернова (Бьянка), а также болгарские актеры Ваня Цветкова (в фильме она исполняет роли Дибы и Карлотты), Петр Слабаков (отец Паганини) и другие.

Редактор  
А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.